



**ústav pro studium  
totalitních režimů**

Čj.: USTR 9-10/2019  
USTRX001MGOO

Praha, 18. 10. 2019  
Počet stran: 3

## **Zápis z 10. jednání Rady Ústavu pro studium totalitních režimů**

**Datum a místo zasedání:** 18. 10. 2019, 14 hod., nám. Winstona Churchilla 1800/2, Praha 3

**Rada Ústavu:** František Bublan, Karel Černý, Jiří Junek, Jiří Liška, Martin Palouš, Eduard Stehlík

**Ústav pro studium totalitních režimů:** Daniel Dušek, Zdeněk Hazdra, Ondřej Matějka, Michael Pelíšek

**Archiv bezpečnostních složek:** Světlana Ptáčnicková

**Zápis vyhotovila:** Lucie Holcmanová

### **Program jednání:**

- 1. Schválení programu**
- 2. Verifikace zápisů z 10. jednání**
- 3. Informace o průběhu hodnocení výzkumné a odborné činnosti ÚSTR**
- 4. Informace o činnosti**
- 5. Různé**

Předseda Rady Ústavu pro studium totalitních režimů E. Stehlík všechny přivítal a zahájil v 14:00 hod. 10. jednání Rady ÚSTR v roce 2019.

### **Ad 1) Schválení programu**

**Usnesení:** Program byl schválen v navrženém znění

**Hlasování:** 6 pro (jednomyslně)

## Ad 2) Verifikace zápisů z 9. jednání

**Usnesení:** Zápis z veřejného 9. jednání byl schválen v předloženém znění  
**Hlasování:** 6 pro (jednomyslně)

**Usnesení:** Zápis z neveřejného 9. jednání byl schválen v předloženém znění  
**Hlasování:** 6 pro (jednomyslně)

## Ad 3) Informace o průběhu hodnocení výzkumné a odborné činnosti ÚSTR

Z. Hazdra navrhuje tento bod projednat v neveřejné části.

**Usnesení:** Bod 3 přesunout z veřejného do neveřejného jednání  
**Hlasování:** 6 pro (jednomyslně)

## Ad 4) Informace o činnosti

E. Stehlík předává slovo Z. Hadrovi a žádá ho o shrnutí informací o činnosti za 3 kvartál roku 2019 a prosí o přehled činností chystané k události 17. listopadu 1989.  
Z. Hazdra poukazuje na ucelený přehled o tom, čím se naši badatelé zabývají, na jakých textech a publikacích pracují, jaké měli mediální výstupy či na kterých konferencích vystoupili. Zmiňuje aktuálně vydanou knihu J. Mrňky „Limity lidskosti“, publikaci věnovanou kolektivnímu násilí na konci 2. světové války a bezprostředně po jejím skončení. Tento týden vyšlo další číslo časopisu Paměť a dějiny, které je věnováno událostem roku 1989 a konci komunistické diktatury. V Plzni proběhl komponovaný projekt ve spolupráci s Plzeňskou filharmonií a Fakultou designu a umění Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni. Projekt má za cíl reflektovat události ve vztahu k diktaturám 20. století a je zaměřen na připomenutí sametové revoluce, na kterém se podíleli studenti fakulty s doprovodným programem. Velké poděkování patří historikovi Ústavu Martinu Tichému, který pořad dramaturgicky připravil i s úvodním slovem. Proběhl živý přenos rozhlasem, bude reportáž v pořadu „Události v kultuře“. Dnes se rozeběhl jednatřicetidílný cyklus ve spolupráci s Lidovými novinami, ve kterých bude každý den otištěna událost, která se v roce 1989 stala. 6. – 8. listopadu proběhne ve spolupráci s Ústavem pro soudobé dějiny konference v Senátu. 16. listopadu se uskuteční slavnostní společenský večer ve spolupráci s Českou filharmonií v Rudolfinu, kde vystoupí bývalý prezident Německa Joachim Gauck a za Českou republiku Petr Pithart. 21. listopadu proběhne udílení „Cen paměti národa“. Z. Hazdra předává slovo S. Ptáčnickové.

S. Ptáčnicková představuje akci k 17. listopadu „Na čaj v Archivu“. Bude k vidění výstava Václava Havla v karikatuře „Svět kreslí Havla“, ukázky archiválií týkajících se Václava Havla a budou přítomni archiváři připraveni zodpovědět dotazy návštěvníků.

J. Liška vznesl dotaz, zda vedení přehodnotilo rozhodnutí ohledně J. Cholínského, který se ve čtvrtletním hodnocení prokázal vysokou aktivitu. Z. Hazdra nechce rozebírat personálie. O. Matějka doplňuje, že rozhodnutí nezměnili. E. Stehlík navrhuje, aby se tato záležitost probrala v neveřejném jednání.

**Usnesení:** Rozhodnutí o panu J. Cholínském přesunout do neveřejného jednání  
**Hlasování:** 6 pro (jednomyslně)

## Ad 5) Různé


E. Stehlík se ptá na názor radních na zvukový záznam, který by vznikl jen za účelem zápisu. V jednacím řádu by se upravil článek 8. M. Pelíšek konstatuje, že změna v jednacím řádu není součástí programu jednání. E. Stehlík navrhuje, aby si radní odhlasovali dodatečné zařazení bodu 5 do programu jednání.

**Usnesení: Zařazení do programu jednání bod 5 Změna jednacího řádu Rady ÚSTR**  
**Hlasování: 6 pro (jednomyslně)**

F. Bublan se ptá, jak vzniklo zveřejňování online záznamu z Rady. E. Stehlík se domnívá, že s tím přišla Petruška Šustrová. V té době unikaly nahrávky a objevovaly se na internetu. Z. Hazdra upřesňuje, že s tím přišel v roce 2012 Senát, který Radě Ústavu doporučil, aby zvážila v rámci otevřenosti a transparentnosti instituce zveřejňování záznamů z jednání Rady. E. Stehlík si není vědom, že by jiná instituce zveřejňovala zvukové záznamy. O. Matějka dodává, že dříve byly nedostatečné písemné zápisy. I z důvodu úniku zvukových záznamů a na doporučení Senátu se začaly zvukové záznamy zveřejňovat. Další důvod byl zájem zaměstnanců Ústavu, kteří chtěli být informováni o tom, co se projednávalo. S. Ptáčnicková připomíná, že se jednou zrušení zvukových záznamů navrhovalo, ale zaměstnanci ABS, kteří se také zajímají o to, co se řeší na Radě, napsali otevřený dopis zaměstnanců, ve kterém se přimlouvali za přístupnost zvukových záznamů. E. Stehlík s S. Ptáčnickovou souhlasí, ale Rada je nejvyšší orgán Ústavu a má právo měnit jednací řád. Podotýká, že veřejnost se může být přítomna jednání. Jednalo by se pouze o zrušení zveřejňování zvukového záznamu. E. Stehlík formuluje novou podobu článku 8 „Rada ÚSTR se usnesla na tom, že se článek č. 8 jednacího řádu Rady mění následovně: Z veřejného jednání Rady se pořizuje pro potřeby vytvoření písemného zápisu zvukový záznam, který je po schválení zápisu všemi členy rady smazán“. F. Bublan upozorňuje na dané legislativní postupy, aby nevznikla legislativní chyba. E. Stehlík s tím souhlasí, a proto pověřuje vedení Ústavu, aby ověřilo legislativu ohledně změny jednacího řádu.

E. Stehlík ukončuje v 16:11 veřejné jednání.

Příští jednání Rady Ústavu se uskuteční dne 18. 11. 2019 v 10 hod. v budově Ústavu pro studium totalitních režimů na nám. Winstona Churchilla 1800/2, Praha 3.

  
.....  
plk.gst. PhDr. Eduard Stehlík, Ph.D., MBA  
předseda Rady Ústavu pro studium totalitních režimů

